



## Declaraciones de nuestro ministro de Asuntos Exteriores a un redactor de la agencia Amunco

Lo que más me sorprende de la carta de Acheson es su tardanza || Espero que pronto desaparezcan los motivos de fricción

### Una mejor comprensión de las cosas de España será provechosa para el mundo

MADRID.—La posición española ante las recientes manifestaciones del secretario de Estado norteamericano en relación con la política de su país hacia España ha sido expuesta a la agencia Amunco por el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, comentando las afirmaciones de mister Acheson contenidas en una carta al senador Connolly, el señor Ministro manifestó lo siguiente:

«Esa carta no me ha producido la sorpresa que, al parecer, ha causado en algunos observadores políticos. En realidad, esperaba que tarde o temprano se produjera un hecho de esa naturaleza. Las condiciones generales de la política mundial hacían necesaria la revisión de la actitud seguida con España desde hace cinco años. Si algo me ha sorprendido puede decirse que es el hecho de que esta revisión no se haya producido antes. Me parece que se ha perdido mucho tiempo, dando lugar a un juego peliagroso de roces y suspicacias».

La conversación tuvo lugar en el despacho del Ministro del palacio de Santa Cruz, sede del Ministerio de Asuntos Exteriores. Insistiendo en sus manifestaciones, el señor Martín Artajo dijo asimismo que entiende que, al revisar la actitud internacional hacia España, todos los pueblos interesados en la paz del mundo deben prescindir de una política de lugares comunes, que es la que fué base de los acuerdos de las Naciones Unidas en 1946. La consideración realista de los problemas actuales del mundo —dijo— es perfectamente compatible con el respeto debido a la política interior de los pueblos.

Se debe reparación a España  
Acercar de lo que se ha llamado

«la fría reacción española» ante la carta del secretario de Estado, el señor Martín Artajo me dijo:

«No acierto a explicarme cómo podía esperarse otra reacción. La opinión española ha reaccionado con gran serenidad: satisfecha ante la rectificación que supone en la política que con España se ha seguido hasta hoy y que el pueblo español juzgó, desde hace años, gravemente injusta; pero al propio tiempo, reservada hasta conocer el verdadero alcance de esa rectificación. No debe olvidarse que las afirmaciones del secretario de Estado en su carta son más bien teóricas y su resultado práctico sólo podrá apreciarse dentro de unos meses. Y, por otra parte, queda pendiente el problema de la reparación debida a España por el positivo daño que se le ha causado con el aislamiento a que ha sido sometida durante estos últimos años, aislamiento que ahora se reconoce injusto. Estas son circunstancias que los españoles no pueden olvidar porque desde hace cuatro años han seguido al día la campaña dirigida contra su Patria. No se puede salvar en un día el vacío creado por la incomprensión sistemática. Yo espero que, enderezadas de buena fe las relaciones internacionales, desaparezcan pronto los motivos de fricción».

Fuera de lugar las alusiones a la política interior española

Volviendo sobre la carta de mister Acheson, el señor Martín Artajo añadió:

«Se han querido consignar en esa carta ciertos criterios sobre política interior española, lo que juzgamos contradictorio con el espíritu general de conciliación que anima a la declaración de mister Acheson. En todo momento, y en esta ocasión también, el

Gobierno español ha procurado evitar los motivos de fricción o disgusto con los Estados Unidos de América. Ya sabemos que existen grupos interesados en profundizar estas discrepancias y en ahondarlas, dando interpretaciones tendenciosas, con volumen de escándalo, a las opiniones de la Prensa, emitidas con absoluta libertad. Pero, en todo caso, el comentario español ha sido para los gobernantes norteamericanos más objetivo y benévolo que el que han merecido ellos mismos en la Prensa de los Estados Unidos. Sin embargo, no podían pasar sin rectificación afirmaciones notoriamente equivocadas, como lo es, por ejemplo, la que quiere hacer responsable a España del aislamiento político a que se ha visto obligada. ¿Puede nadie olvidar la declaración de Potsdam y el malaventurado acuerdo tripartito de Londres?

Espera una mejor comprensión hacia España

El aislamiento se le impuso a

España hace cuatro años—prosiguió el Ministro—como medida arbitraria e injusta en las relaciones políticas internacionales. El Gobierno y el pueblo españoles afrontaron la situación creada con decisión y energía. Cuando sistemáticamente se nos ha alejado de los beneficios de la cooperación internacional, no se nos puede echar en cara que nos hayamos esforzado en resolver por nosotros mismos nuestros problemas. El reproche es más injusto si se tiene en cuenta que a lo largo de esa campaña de ostracismo siempre hemos manifestado que España está dispuesta a la más amplia colaboración internacional, y hemos dado muestras de este espíritu mediante una política de convenios bilaterales que ha sido muy fecunda».

El señor Martín Artajo concluyó diciendo que espera se abrirá ahora paso una corriente de mejor comprensión de las cosas de España, que será especialmente provechosa para la causa de la paz en el mundo.

## CONMEMORACION

Mañana, día 8, se cumple el año de la injusta condena del Cardenal Mindszenty, Primado de Hungría, por el comunismo, condena que provocó indignación y protestas en toda Europa. Unidos los abulenses a los católicos húngaros debemos elevar nuestras preces al Cielo, vivo nuestro dolor por los atropellos cometidos tras el telón de acero contra este Príncipe de la Iglesia y contra otros ilustres Prelados, sacerdotes y fieles.

## Berlín continuará recibiendo ayuda de los Estados Unidos

Así lo afirma Mc Cloy en una declaración sobre Alemania

BERLIN.—Durante el discurso pronunciado por el alto comisario norteamericano en Alemania, John Mac Cloy, hizo una declaración sobre la política americana y sus objetivos en Alemania, resumida en los siguientes nueve puntos:

- 1.º Incorporación de un pueblo alemán democrático en una Europa libre.
- 2.º Absorción por Alemania de obligaciones y también participación en los beneficios económicos de una Europa libre cuando su Gobierno haya demostrado su buena disposición y su responsabilidad.
- 3.º No se debe permitir que Alemania desenvuelva condiciones políticas o un estado militar que amenace a otras naciones o a la paz del mundo.
- 4.º Bajo tales condiciones, al pueblo alemán debe dársele la más amplia libertad para elaborar su futuro. Deberán ejercerse los controles por las autoridades de ocupación en forma que no se obstruya el pleno desenvolvimiento de la vida política, económica y cultural.
- 5.º Se dará pleno apoyo a todas las fuerzas democráticas en

Alemania; pero se reserva a las potencias, en el estatuto de ocupación, la prevención del resurgimiento de las fuerzas ultranacionalistas o antidemocráticas.

6.º Se harán todos los esfuerzos constructivos para contribuir a la finalidad de la unificación de Alemania sobre una base democrática y federal.

7.º La ciudad de Berlín continuará recibiendo ayuda y apoyo del pueblo de los Estados Unidos.

8.º La norma norteamericana será la de fomentar las prácticas de comercio honrado mediante la «descartelización» y la descentralización de la industria; y

9.º Será norma norteamericana el devolver sus propiedades a las personas y las organizaciones que las perdieron como resultado de la postergación nazi, racial y política, y el que se indemnice a las personas que sufrieron daños y perjuicios personales por las persecuciones nazis.—EFE.

## Ya hay trigo temprano en Bolaños

ALMADEN, 6.—Los labradores de Bolaños han recogido con gran satisfacción unas matas de trigo de la variedad montaña, que

## Pío XII recibe al alcalde de Madrid y al señor Erice

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha sido recibido por el Papa el director general de Política Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores, don José Sebastián Erice, que ha acudido en representación oficial a los actos de la beatificación de la madre Soledad Torres Acosta. La audiencia duró veintitrés minutos.

También fué recibido el alcalde de Madrid, que asistió a dichos actos en nombre de la ciudad na-

tal de la nueva beata. Durante la misma, el Santo Padre se interesó por los asuntos de España, principalmente por las clases humildes españolas.

Más tarde, Su Santidad volvió a conceder a la representación española una breve entrevista en la Basílica de San Pedro. En ella se interesó por la salud del Obispo de Madrid-Alcalá, reiterando de nuevo su afecto a España.—EFE

## Nautraga un motovelero belga en la bahía de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 6.—A las seis y media de la tarde ha naufragado en la bahía el motovelero «Arman», de la matrícula de Amberes.

El «Arman» había salido el día 27 de enero del puerto francés de Councador con 27 toneladas de patatas para Casablanca. A la al-

tura de Finisterre, el motovelero perdió el aparejo y comenzó a navegar a la deriva. A la altura de Guetaria, cuatro vaporcitos trataron de darle auxilio, sin conseguirlo, y en medio de un temporal cada vez más violento, el barco consiguió penetrar en la bahía de San Sebastián y echar el ancla pero inútilmente, porque un terrible golpe de mar lo lanzó contra la playa, destrozándolo.

Muchas personas que habían presenciado la titánica lucha del «Arman» contra el temporal, acudieron en auxilio de los tripulantes, logrando salvar a los cinco hombres que componían la tripulación, los cuales se encuentran perfectamente. Como se trata de marinos franceses y belgas intervinieron los respectivos Consulados juntamente con la Comandancia Marina.—(Cifra).

Buque inglés en peligro en el golfo de Vizcaya

BILBAO, 6.—Se tienen noticias de que el buque británico «Great Hope» se encuentra en peligro, a los 45.35 grados Norte y 4.32 Oeste, en aguas del golfo de Vizcaya. Este buque salió de Bilbao a las siete y media de la tarde del sábado con cargamento de mineral de hierro destinado a Southampton.

Entró de arribada forzosa otro buque británico llamado «Rama be», que había salido, también con mineral de hierro, para su país.

Dos parejas de arrastre de Bermeo se hicieron a la mar para capear el temporal; una pareja de Lequeitio entró en un puerto del sur de Francia; una pareja de Bermeo entró de arribada en Ondárroa y otra de Ondárroa, en Bermeo.—(Cifra).

## En dos kilómetros será ampliado el pantano de Tranco

CAZORLA, 6.—Va a ser ampliado en dos kilómetros la longitud del embalse del pantano de Tranco merced a la elevación de dos metros en su muro de contención. Con ello quedarán bajo las aguas el pueblo de Bujariza y numerosos cortijos que ya han sido desalojados. Sus habitantes marchan como colonos al bajo Guadalquivir.—(Cifra).

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)  
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 8.4.  
Mínima, 3.7 bajo cero.  
Del momento, (seis y media de la tarde), 5.5.  
Viento: Noroeste, 10 kilómetros por hora.

## El tiempo en España

### PARTE METEOROLOGICO NACIONAL

Se han registrado algunos chubascos débiles en Galicia y Duero. En el resto de España la nubosidad fué de evolución diurna.

Tiempo probable.—Cielo casi despejado o con algunas nubes. En toda España, vientos fuertes o moderados del cuarto cuadrante. A última hora aumentará la nubosidad en Galicia y se producirán lloviznas.

### RESUMEN GENERAL

Ayer, un sol tibia asomó sobre el cielo de Madrid, y aunque más tarde se envolvió en un cielo ligeramente plomizo, la temperatura ha sido la más moderada de todos estos días pasados.

Sobre la comarca de Santander descargó una intensa tempestad de agua y viento, que se tradujo en nieve en las montañas vecinas. También llovió intensamente en Santiago y mucho en Burgos, Soria y León, quedando cerrados por la nieve varios puertos.

También señaló el termómetro un ascenso de la temperatura en

otras regiones de la península, efecto de una ola de aire caliente que procede del Oeste, acompañada de precipitaciones lluviosas. Las nevadas caídas en las montañas han aumentado el curso de algunos ríos y hay que destacar el hecho de que el pantano del Ebro ha embalsado en veinticuatro horas cinco millones de metros cúbicos de agua.

Vigo ha registrado las mayores precipitaciones, con 56 litros por metro cuadrado, seguido de Lugo con 23; La Coruña, con 10, y otras provincias, con cifras menores.

En Orense, el fuerte viento derribó un trozo de unos doce metros de la valla que cierra el estadio del Couto. Sobre la valla se había colocado otra, alta, de madera, sujeta por grandes vigas. Se dió la afortunada casualidad que un grupo de unos veinte niños que habían estado jugando allí se habían alejado un instante antes para ir tras de otros dos niños que iban tocando un acordeón y una flauta de juguete, lo que salvó a todos de una catástrofe.

## Concurso de trabajos periodísticos sobre la Primera Feria Nacional del Campo

Con motivo de la celebración en Madrid, el próximo mes de mayo de la Primera Feria Nacional del Campo se convoca durante los meses de febrero, marzo y abril un Concurso de Trabajos Periodísticos publicados en prensa, radio o cualquier otra clase de publicaciones periódicas encaminadas a resaltar este magnífico Certamen y la benéfica acción sindical en el campo español.

Las bases por las que se regirá este Concurso, serán las siguientes:

a) Los premios serán mensuales, debiendo enviarse al Servicio Nacional de Información y Publicaciones Sindicales, Alfonso XII, 34, Madrid, dos copias de los trabajos radiofónicos o recortes de los publicados en prensa y revistas antes del día 5 del mes siguiente.

b) Se establece para cada mes un primer premio de dos mil pesetas, un segundo de 1.500 y un tercero de 1.000 pesetas para los tres trabajos mejores (editoriales, artículos, reportajes, etc.)

c) Se otorgará asimismo, un premio de 1.000 pesetas al escritor que haya realizado durante el mismo espacio de tiempo una labor más continuada, pudiendo recaer este premio en alguno de los anteriores.

d) Se establece un premio de 3.000 pesetas para el autor que haya realizado una labor más continuada y eficaz en prensa, radio, etc., durante los tres meses citados.

e) Los fallos del Jurado serán inapelables.

NOTA.—Para toda clase de consultas, deberán dirigirse al Organismo anteriormente citado. Los artículos presentados al Concurso deberán desarrollar alguno de los temas siguientes:

I) «Importancia de la Agricultura en la Economía Nacional y en consecuencia importancia de la Feria».

Dentro de este enunciado general se consideran comprendidos todos los trabajos que traten de:

1) La situación actual del campo; características de los sistemas de cultivo utilizados y posibilidades de su mejora. La Feria como expresión sintética del campo.

2) Aplicación de la maquinaria y los abonos como medios para lograr el incremento de la producción agrícola. Su exposición en la Feria.

3) Cualquier tema agrícola desarrollado en relación con la Feria: valor y población dedicada a los principales cultivos, aprovechamiento y aplicación de la producción agrícola, intercambio de productos agrícolas entre las distintas regiones, etc.

II) «Desarrollo de cualquiera de los anteriores aspectos en lo que resultan aplicables a la ganadería».

III) «Madrid y la Feria del Campo».

1) Conveniencia para todas las

**Polluelos** recién nacidos 5 pesetas. Pollitas todas edades. Patitos. Material avícola. Granja Yegros. San Mateo, 23. Madrid.

### MAQUINAS DE ESCRIBIR POR 135 PESETAS!!

El nuevo modelo 1950 de la máquina HOGAR ha llegado a su máxima perfección consiguiendo una escritura tan clarísima que en nada envidia a las de elevado coste. Nuestra máquina con su especial entintado mediante cinta consigue lo que hasta ahora resultaba difícil dentro de un precio tan reducido: ¡CLARA ESCRITURA! ¡CORRECTA ESCRITURA! ¡PRECISION! ¡Lo más ingenioso en máquinas de escribir! ¡BARATURA, PRESENTACION! ¡UN VERDADERO ALARDE DE FABRICACION! Escriba sus cartas con la renombrada HOGAR modelo 1950, de cuya escritura clara RESPONDEMOS! Características: Peso en bruto 2.300 gramos. Velocidad: veinte palabras por minuto. MAYUSCULAS, MINUSCULAS, SIGNOS Y NUMERACION. Todo un mecanismo complicado reducido a la mayor sencillez. Convéncase de esta realidad haciendo su pedido antes de que se agoten nuestras reducidas existencias del modelo 1950 escribiendo a su fabricante y UNICO distribuidor: J. CALATAYUD. P. Navarro Rodrigo, 13.—ALICANTE.

provincias de que el Certamen se celebre en Madrid, centro geográfico de la provincia, nudo de comunicación y punto de más fácil acceso por vía aérea y terrestre para españoles y extranjeros.

2) Madrid, en su transformación hacia la gran urbe industrial necesita una instalación permanente para la exposición periódica de los productos agrícolas y ganaderos del país.

3) Coincidiendo con la fiesta de San Isidro, patrón de Madrid y de los agricultores puede iniciarse una tradición romera de gran arraigo y popularidad: Una Feria Anual del Campo en Madrid.

IV) «Importancia social, económica y publicitaria de la Feria. Las Ferias del Campo en otros países».

V) «La Feria Nacional del Campo y la Unidad Políticas».

VI) «La Feria Nacional del Campo y el Sindicalismo Agrario».

VII) Cualquier tema que tenga como motivo central la Feria Nacional del Campo en cualquier aspecto.

En todos los trabajos, y como condición indispensable para optar al premio, se expresará que la organización de la Feria es una iniciativa de la Delegación Nacional de Sindicatos.

**Motores!** gasolina «Motorrens» y grupos para riegos, inmejorables garantizados, Ventas contadas y plazos. «El Progreso Industrial». Valle Inclán, 11-13. SALAMANCA

**Hipotecas** largo plazo poco interés. Hergon. José Antonio, 55. Madrid.

**AGRICULTORES**

Comprando norias con cojinetes de bolas, conservaréis vuestras caballerías, gran rendimiento y ligereza, cangliones sueltos de chapa galvanizada. Especialidad en norias movidas a mano, propias para huertos familiares. Catálogo gratis.

**JOAQUIN GONZALO** Paraguay, 20. Salamanca

**Grupos moto-bombas**

**REBO! LEDA**

Compuestos con motores Vallino, Rex, Motorren, «B. C. C. tipo C. L.», Sómme y Campeón. Bombas V. R. y tipo Klein. Descuentos a revendedores. Necesito agentes de venta.

**Casa Rebolleda**

Paulina Harriet, 18. Teléfono 2076 VALLADOLID

**Representantes**

necesitanse para capital y pueblos. Jabones, artículos plexiglás, conservas. Buenas comisiones. Escriban Apartado Correos número 332. VIGO (Pontevedra).

# España ante el mundo

En la Prensa nacional y extranjera han aparecido profusamente en estos últimos días numerosas noticias relativas al ofrecimiento a España de trigo por parte de los Estados Unidos, Canadá y Australia.

El hecho no tiene en sí ninguna importancia. Todas las naciones, cuando tienen un excedente de un producto procuran colocarlo en los diferentes mercados y más si el pago se efectúa en divisas.

Por esto queremos destacar que no se trata de una acción desinteresada y menos que merezca el reconocimiento de los españoles.

Ultimamente el Ministerio de Industria y Comercio ha abierto un concurso para la adquisición de 500.000 toneladas y sabemos con agrado que entre los licitadores aparecen varias importantes firmas argentinas y españolas establecidas en aquella gran nación.

El pueblo español que tal vez peca de olvidadizo para los agravios, pero jamás de desagradecido para los favores, nunca podrá borrar de su corazón que en los momentos difíciles, cuando alrededor de España se creaba un ambiente y un «caso» que ahora se reconoce como falso, Argentina nos mostró su afecto espiritual y material, compartiendo con nosotros sus disponibilidades y riquezas.

El trigo argentino «divisa dura» que dirían los modernos economistas, llegó a nuestros puertos con amplias facilidades y, al mismo tiempo, sus honorables diplomáticos nos trajeron un abrazo emocionado de la nación hermana.

En ocasión famosa, cuando una de esas confabulaciones internacionales que surgen en momentos propicios para los fines que persiguen los tramoyistas de los Arcópagos que se estilan por el mundo hizo sonar sus estridencias, el Caudillo, con la solemnidad que el caso requería, fijó con frase tajante y precisa la resuelta actitud de España para perseverar en sus derroteros: los españoles no debemos confiar más que en nosotros mismos. A modo de consigna, con análogas palabras, la sugestión se ha renovado siempre que las circunstancias lo han aconsejado, y ahora, sin que se haya reiterado, podemos decir que es de flagrante actualidad.

España ha demostrado prácticamente en el curso de su accidentada historia que no ha contado nunca con el apoyo ajeno y, lo que es más meritorio, que tiene la capacidad de sacrificio necesaria para «aguantar» las flaquezas y las adversidades de nuestros prójimos. La clásica sobriedad del soldado español, encomiada por propios y extraños, no es sino una consecuencia de la sobriedad nacional. Y no es que nos consideremos seres de inferior categoría; por el contrario, tenemos a gala el ser hidalgos, es decir, señores. Lo que acontece es que por el orbe caminan muchos rastacueros que, justamente por ser advenedizos, toman el rábano por las hojas, como vulgarmente exclamamos, y así como siempre cuentan con que luchan por ellos hasta el último negro que se preste al truco, creen que los extranjeros en general, y los españoles en particular, vienen obligados a ayudarles en cuanto les requieran o los necesiten. Que esto es así, sin exageración alguna, lo puede certificar el autor de las presentes líneas, que encontrándose permanentemente en París, por su profesión periodística, al estallar la guerra de 1914, desde el día siguiente a la movilización general, se veía asediado por sus colegas franceses para interpelarle de esta manera: «Y España ¿cuándo marcha?» El «marcha», claro está, había que traducirlo por «cuando entra en la contienda a favor nuestro». Y que aquello no era

una presunción se confirmó al abandonar su sede el Gobierno para trasladarse a Burdeos. Entonces las preguntas fueron más intencionadas y más apremiantes, y todo sencillamente por ese delirio llamado megalomanía, que aqueja a las naciones como a muchos individuos, de reputarse rectores de los demás. No olvidemos, pues, las lecciones de la Historia, ni demos pie a que algunos informadores poco perspicaces o desaprensivos equivoquen la verdadera actitud del pueblo español.

¿Qué diferencia más notable de la conducta de ciertos gobernantes improvisados al enjuiciar las posturas que adoptan para con ellos o sus países respectivos políticos extranjeros de distinta ideología, pero que les habían hecho el juego hasta un día determinado? ¿Recuerdan ustedes quienes alentaron el predominio ruso al terminar la guerra el año 1945? Como los españoles somos bastante desmemoriados ¿se habrá dado al olvido la filiación de los hombres que firmaron el Pacto de amistad franco-soviético? ¿Qué estupendamente—según ahora se repite con frecuencia monótona—esperaba Francia que «marcharan» para ella los trapicheos internacionales! ¿Qué lenguaje tan opuesto se «exhibe» si los ecos de la expresión se dirigen en un sentido o en otro!

Pero tenía que llegar la hora de nuestro desquite. Y así contemplamos ahora, no con la fruición con que algunos se asomaban a las crestas de Hendaya y sus alrededores para ver cómo nos matábamos los españoles unos con otros, pero sí con la flemia que proporciona la seguridad de la reparación, que la misma voz meliflua que ensalzaba la concomitancia con el paraíso soviético se impregna hoy de trémoles amargos por el reconocimiento de sus enemigos de Indochina y por no admitir siquiera la Nota en que se consignaba la protesta. Y es que la risa va por barrios. Vivir para ver.

Los ingeniosos cubileteos, cualquiera que sea la materia a que afecten, sirven al menos de distracción, cuando no de delectación, por lo que tienen de cubileteos y por lo que tienen de ingeniosos, y cuando se refieren a cuestiones económico-financieras suavizan su aridez y las transforman en amenas.

¿Qué ha ocurrido para que los mismos personajes y los propios asuntos se enfoquen y resuelvan de modo diametralmente opuesto? Y aquí de la amnesia de los españoles. Se cuenta demasiado con ella. Porque por muy... créditos que se nos suponga, la verdad, no llegamos a comulgar con ruedas de molino y tenemos, a Dios gracias, el suficiente discernimiento para hacernos cargo de lo que se exhibe, y de lo que se vela, de lo que se encubre y de lo que conviene a cada cual.

Retraigámonos al año 1949. Repasemos los debates de la ONU y sus acotaciones. Meditemos un poco acerca de las «pegas» que se elaboraban en torno a si nuestro desenvolvimiento económico nos permitiría o no resistir tantos contratemplos—porque entonces se planeaba por meses más que por años—; resucitemos los razonamientos conducentes a poner en tela de juicio la mayor o menor solvencia de la Hacienda española. Todo era «flatus vocis». Y los labios de nuestros más vehementes detractores, con idéntica naturalidad que en estos años expresaban su oposición a prestar nos su concurso, a estas horas no vacilan en afirmar ante el mundo que el mercado español es atendible, que la inversión en España es un buen negocio, y que la sol-

venia de nuestra Patria es indiscutible. ¡Como que nadie ha dudado de ella en serio! Ni aún en los días aciagos que siguieron a la pérdida de nuestro imperio colonial se puso en duda la formalidad de España. Nunca dejamos de hacer honor a nuestra firma. Quizás en el extranjero pueda medirse con mayor comprensión que en el propio territorio español. La Banca mundial es nuestro mejor testigo, y cuando ella lo pregona en el crítico instante en que se habla de nuevo de inversiones dinerarias, sin que mediera de nuestra parte una requisitoria oficial, por algo será.—A. I. A.

## ¿Seiscientos mil comunistas rusos marcharán en plan de conquista hacia Berlín?

### Dícese que se adiestran ya en campos soviéticos

BONN.—Seiscientos mil comunistas de la zona soviética han recibido la orden de «conquistar» Berlín el día 29 de mayo próximo, según ha declarado el doctor Kurt Schumacher. Agregó que sólo los tanques occidentales pueden impedir que Berlín caiga en manos de los rusos si llega a darse este «asalto». Schumacher manifestó que su información procede de documentos sacados de la zona soviética. Según sus informaciones, los 600.000 comunistas «marcharán sobre Berlín» uniformados y armados de palos y porras, pero ayudados por la Policía popular de la zona soviética. «Adelante, adelante hacia Berlín» es la consigna que se emplea en el curso de instrucción de los funcionarios comunistas en distintos campos de la zona oriental, donde los «dirigentes de la marcha» reciben una instrucción especial, agregó Schumacher.

«La marcha sobre Berlín—dice uno de los documentos soviéticos— será el signo de un levantamiento nacional».

Schumacher dijo que los manifestantes comunistas llevarán camisas azules y pantalones del mismo color y, como toda arma, un bastón o una porra. Los jefes de las unidades llevarán insignias representativas de su mando. Schumacher dijo que, según fotografías de documentos que han llegado a su poder, los comunistas tratarán primero de paralizar los servicios de tranvías, autobuses y el ferrocarril elevado en el

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 6 de febrero de 1950 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 769

Premiados con 750 pesetas los números terminados en 69

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

este de Berlín, para más tarde dominar el Municipio y la Jefatura de Policía.

Preguntado si los aliados estaban enterados de esto, Schumacher dijo: «Lo creo. Y el Gobierno de Bonn parece estar informado también, pues Adenauer mencionó la cuestión recientemente en una conversación conmigo».

Dando lectura a los documentos que obran en su poder, Schumacher dijo que 200.000 miembros de la llamada Juventud Alemana Libre serían transportados en tren hasta las proximidades de Berlín, mientras que el resto de los «asaltantes» marcharían hacia la capital en diferentes columnas. Agregó que los cursos de instrucción para el proyectado golpe se celebran en Karlshorst, cuartel general soviético, y en Mecklemburgo, entre otros lugares.

Preguntado sobre qué contra medidas se pensaban adoptar para rechazar el golpe, Schumacher sonrió y dijo: «Sugiero que todos los equipos de fútbol del oeste alemán concierten partidos para ese día en el mismo Berlín». Seguidamente manifestó que los aliados occidentales «tendrán que decidirse» sobre lo que se ha de hacer. Finalmente expresó la esperanza de que una gran publicidad de estos planes podría dar al traste con ellos al hacer que los comunistas cambiasen de idea.—EFE.

## RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

Cronógrafos. 15 años de garantía. Grandes facilidades de pago. Envíos por correo. Pida catálogo gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA — Apartado 86. — ZAMORA

## Vidaurreta y C., S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina.

ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

Las noches de invierno son largas...

No las desaproveche durmiendo al calor del hogar. En horas perdidas puede Ud. crearse un brillante porvenir que le redima de duras faenas. Sin moverse de su hogar, cómodo y económicamente

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD • CORTE Y CONFECCION • CULTURA GENERAL • IDIOMAS  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

**ACADEMIA CCC** APARTADO 108 SAN SEBASTIAN



**DESPUES DEL PARTIDO DE CUENCA**

**Al habla con González-Novo**

Anoche regresó el Avila de Cuenca. Al frente de la expedición, el entusiasta interventor de la Directiva, Eduardo F. González Novo, que, dicho sea de paso, es la mascota del equipo, porque en todos los desplazamientos a que ha asistido obtuvo el Avila la victoria.

Deseosos de recibir su impresión del partido de Cuenca le abordamos por teléfono.

—¡Enhorabuena, amigo Novol! ¿Qué tal fué aquello?

—El Avila encontró poco enemigo. Salíó a jugar y el Conquense no nos dió sensación de peligro en ningún momento.

—¿Quién se distinguió más?

—Todos estuvieron bien y no me gusta hacer distinciones. Baste saber, para los curiosos, que Orgaz hizo un partido excelente, así como Montes de interior. Y cito a estos porque son los puestos en que la afición tenía más temores.

—¿Que tal el Conquense?

—Mal. Patadón y adelante. Mucho entusiasmo, mucho coraje y excesivo ímpetu. Como veían que por juego no nos ganaban apelaron a violencias reprobables.

—Pero la información de Cuenca dice que los nuestros emplearon violencias y que el árbitro tuvo la culpa de todo.

—Acabo de leer la información de Cuenca y siempre nos ciega un poco la afición al equipo local. Lo cierto es que las violencias las iniciaron ellos y como vieron debilidad en el árbitro, ya quisieron abusar de él hasta que se cansó. Los abulenses tardaron en dar la réplica, pues al principio a uno le dieron una sonora botetada que la aguantó resignadamente, lo cual fué visto por el árbitro; pero después no quisieron hacer, como otras veces, de hermanas de la Caridad y tuvieron que emplear la leña para defenderse de la del contrario. No es que a mí me parezca bien, pero me limito a registrar el hecho.

—¿Fué justa la expulsión de Castrillo?

—Yo la he sentido porque le crea un problema al Conquense, que ya tiene muchos encima, como todos los clubs modestos que militan en categoría nacional. Pero no pudo ser más justa. La patada que dió a Pablito fué a sangre fría y sin tener nuestro capitán el balón. Creímos que lo había matado, aunque luego no fué nada afortunadamente.

—¿Qué tal estuvo el árbitro?

—Ya sabes que cada uno habla de la feria según le va en ella. Sinceramente creo que hizo un buen arbitraje, sin más falta que la debilidad para iniciar las expulsiones de conquenses en el primer tiempo. Esta debilidad la tomaron los locales como parcialidad a su favor y cuando al insistir en su violencias Castilla expulsó a uno ya creían que el árbitro estaba vendido al Avila. Un arbitraje mo delo hubiera debido mandar a la caseta a tres conquenses por lo menos y también a alguno de Avila. Pero el público le gritó mucho, con pasión y sin justicia. Si el Conquense hubiera jugado más, no hubiera necesitado actuar co-

mo lo hizo para ganar el partido.

—¿Qué tal se portó el público?

—Con el Avila, no puedo tener queja alguna. La atención de todos los espectadores recayó sobre el árbitro y a mis muchachos nadie les dió nada extraordinario. Por lo que a mí se refiere, los directivos me guardaron toda clase de deferencias.

—¿Ha resultado lesionado algún abulense?

—Que yo sepa, ninguno. Terminaron el partido muy enteros, a pesar de que hubo que bregar mucho y de que hacía un tiempo infernal.

—¿Alguna cosa más?

—Puedes decir a la afición abulense que debe estar orgullosa del entusiasmo puesto por su equipo en el partido del domingo. Y de la clase demostrada por el conjunto, reconocida después por los buenos aficionados conquenses. Todas las líneas funcionaron bien y la delantera lo hizo de maravilla. Además, cuando vieron en el segundo tiempo que tenían el partido a su merced, no quisieron marcar goles al principio para evitar una reacción desesperada; pero cuando ya el tiempo iba en su último tercio, creyeron llegado el momento y marcaron el gol de la victoria con mucha facilidad. Si hubieran querido, más abultado hubiera sido el tanteo, pero

como no hacía falta no quisieron buscarse complicaciones.

—Esa táctica es peligrosa.

—Sí, pero ayer estaban muy seguros los muchachos que defendían el nombre de Avila. Y Agustín, también que en ningún momento tuvo el menor temor.

—Supongo que no faltarás en Villena y Cartagena.

—Déjame de más viajes, que ya he cumplido los cuarenta y hay muchos pollos en la directiva que están ahora en turno. Lo que hace falta que tengan la suerte que yo.

—Así lo deseamos todos. Enhorabuena otra vez y que descanses.

**Los partidos del IV Grupo**

(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA «LOGOS»)

Alicante, 0; Imperial de Murcia, 3

Alicante, 4.—Partido que se ha jugado hoy para que no coincida mañana con la corrida de toros anunciada. Asistió poco público y sopló fuerte viento. En la primera parte el dominio fué imperialista. A los 34 minutos Forniquero III aprovecha un barullo producido por un mal bloqueo del guarda meta alicantino Florez y logró el primer tanto del Imperial. A los 40 minutos es expulsado el jugador alicantino Javier por una entrada violenta a Oliveros, que abandona el terreno de juego, reapareciendo en la segunda mitad.

En la segunda parte, a los diez minutos se retira lesionado Jérica y un cuarto de hora más tarde reaparece este jugador en el momento en que se lesiona también el extremo Santacreus. Unos minutos más tarde, el delantero centro Cía se retira y reaparece en las postrimerías del encuentro jugando de extremo. El encuentro fué su-

mamente sucio y violento en esta segunda mitad por culpa del árbitro. A los 30 minutos se lesionó Salvador, del Imperial, y faltando solo un cuarto de hora para finalizar el encuentro Mariano consigue el segundo gol para el Imperial, de un chut fuerte en ángulo. En la prórroga concedida por las numerosas lesiones que hubo, Mariano consigue el tercero para su equipo en jugada personal. Se tiraron cinco corners contra el Alicante y cuatro contra el Imperial. Arbitró Albadales, de Murcia, mostrándose parcial para los murcianos.

Alineaciones.—Imperial: Saura; Roca, Lemos, Salvador; Bienvenido, Pedrero; Domínguez, Forniquero II, Mariano, Oliveros y Forniquero III.

Alicante: Flórez; Rey, Isidoro, Carmona; Santos, Javier; Jericá, Montán, Cía, Manolín y Santacreus.

Valdepeñas, 3; Tomelloso, 0

Valdepeñas, 6.—El encuentro fué soso y deslucido a consecuencia del viento que impidió hacer buen juego. El Tomelloso actuó bien en el centro del terreno, pero se empleó en una serie de pases cortos poco eficaces. El Valdepeñas abusó del juego por alto pero se mostró peligroso ante la meta. El primer tiempo que fué de dominio alterno, terminó con dos tantos marcados por Hernández.

En el segundo tiempo dominó más el Tomelloso pero sus remates no tuvieron peligro. En cambio el Valdepeñas en sus avances empujó más y resultado de ello fué que casi al final del encuentro Toribio marcara el tercer tanto local con lo que termina el encuentro.

El Valdepeñas actuó prácticamente con diez jugadores pues al minuto del partido se lesionó el defensa central Carretón que no volvió a salir. Arbitró imparcialmente Batán, del Centro, que no tuvo dificultades pues el encuentro se jugó con gran corrección.

Destacaron por el Tomelloso Reyes, y por el Valdepeñas Rico, Garrido y Hernández.

Alineaciones.—Tomelloso: Orencio; Berlanga, Zamorano, Tejada; Reyes, Manchado; Rochi, Andreu, Trujillo, Mesa, Ezcurra. Valdepeñas: Rico; Hernández, Huertas, Carretón; Ordóñez, Carreño; Talavera, Martínez, Hernández, Gasparet, Toribio.

Guadalajara, 4; Eldense, 2

Guadalajara, 6.—El dominio fué

**IMPORTANTES BENEFICIOS**

Precisamos colaboradores activos en todas las localidades, por pequeñas que sean, para la distribución de la primera marca de radios. Dirigirse con referencias a V. Clemente Jiménez. San José, núm. 2, Avila.

alterno en los dos tiempos. En el primero marcaron por el Guadalajara Villita y Valle, y por el Eldense, Cuqui.

En la segunda mitad, marcaron para el equipo local Conejo y Villita, y por los visitantes Aparicio. El Guadalajara tiró mal un penalty.

Arbitró bien, Blanco Quintas. Naval, 3; Rayo, 1

Cartagena, 6.—En el primer tiempo dominaron los locales que desarrollaron buen juego. Marcó primero Rodríguez para el Naval, a los 20 minutos. A los 35 empató el Rayo, por medio de Jesús. En la segunda mitad dominaron los locales, marcando Rodríguez el segundo tanto a los 14 minutos, y Arqueros el tercero, a los 35. Se anuló otro tanto al Naval.

Por los visitantes destacaron Jara, Zarrita, Verde y Campos. Arbitró bien Fuentes Pastor.

Deportivo Manchego, 8; Orihuela, 1.

Ciudad Real, 6.—Alineaciones: Deportivo: Montes; López, Solana, Adolfo; Valch, Gallego; Rodríguez, Nino, Las Heras, Carbonell, Jovito.

Orihuela: Escamilla; Tarder, Follana; Ortuño; Rondollo, Borboya; Juanito, Pacheco, Navarro, Ricardo, León.

El partido fué de completo dominio local en los dos tiempos, lo mismo a favor que en contra del viento, realizando mayores jugadas en la segunda mitad.

El primer tiempo terminó con cuatro a uno a favor del equipo local.

Los tantos fueron marcados, los del Deportivo, por Las Heras, tres; Nino (dos) y Jovito. El gol del Orihuela su extremo izquierdo, León. Arbitró bien Bravo.

Alcalá 2, Toledo 1

Alcalá de Henares, 6.—El partido había producido gran interés por figurar el Toledo en cabeza del grupo. Fué un encuentro de gran movilidad con dominio alterno. El Toledo defraudó y en conjunto el Alcalá jugó mejor y con mucho entusiasmo. El primer tiempo terminó uno a cero a favor del Alcalá marcado por Juliánclillo.

En el segundo tiempo, el mismo jugador consiguió el otro tanto del Alcalá. En los últimos minutos, al tirar el jugador del Toledo, Sanz, un penalty consiguió el tanto forastero.

Los mejores del Toledo fueron el portero y el extremo derecha. Del Alcalá Juliánclillo y el defensa central.

Villena 1, Cieza 0

Villena, 6.—Partido de neta superioridad local, sobre todo en la primera parte de intensa presión del Villena. En el primer tiempo

el Villena desperdició un penalty. En la segunda parte se castigó nuevamente al Cieza con un penalty, cuando faltaban tres minutos para el final. Lo tiró Oliver y fué el tanto de la victoria.

Arbitró bien Garcerán.

Cieza: Medina; Llano, Rojo, Pasulo; Peña, Bello; Peperre, Miguel, García, Alcázar, Dimas.

Villena: Zúñiga; Navalón, Valero, Ferrandiz; Carlos, Pepucho; Coto, Oliver, Moncho, Guerra, Fidel.

San Javier 1, Talavera 0

San Javier, 6.—Dominio intenso del San Javier en el primer tiempo. El único gol fué obtenido a los 16 minutos de la primera parte, en jugada de toda la delantera que finaliza Felipe, rematando el balón de cabeza.

La segunda parte fué de juego alterno. Del San Javier destacó entre todos Rodríguez. Por el Talavera Jódar y los tres defensas.

Arbitró imparcialmente Sabater.

Talavera: Loren; Yayo, Cuadra, Pedreño; Lolín, Quic; Mundín, Hernández, Martínez, Seva, Urquiza.

San Javier: Jódar; Mompean, Diez, Rodríguez; Vidal, Aledo; Pitet, Zimarro, Agarre, Felipe, López.

**¡LA LEGION OS ESPERA!**

¡¡ESPAÑOLES!!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente:

- Partida de nacimiento.
- Certificado de soltería o viudedad.
- Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años).
- Edad: de 18 a 35 años.
- Saber leer y escribir.
- Talla mínima 1,580 metros.

**La crisis gubernamental francesa**

PARIS, 6.—El jefe del Gobierno, Georges Bidault, ha dicho que se hallaba muy adelantado en las gestiones para cubrir las vacantes en su Gabinete, originadas por la retirada de los miembros socialistas. El grupo parlamentario radical ha autorizado a Henri Queuille a que acepte el cargo de ministro del Interior que le ofreció el jefe del Gobierno, Bidault, anuncia la agencia Réuter.—EFE.

**S. E. P. E. F.**

(Servicio Protector de la Economía Familiar)

Dentro de muy pocos días ofreceremos a empresarios, comerciantes, industriales y público en general de AVILA, el nuevo sistema de Economía Familiar patentado en toda España.

Estad atentos todos a

**S. E. P. E. F.**

Es una exclusiva de Publicidad TAN para

Avila, Valladolid, Zamora y Salamanca

Precisamos agentes locales en AVILA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO y CEBREROS

Generalísimo Franco, 68. Teléfono 2248. SALAMANCA

**GRANJA VALLE AMBLES**  
 POLLOS DE UN DIA DELAS BAZAS  
 CASTELLANA NEGRA  
 RHODE ISLAND ROJA  
 LEGHORN BLANCA  
 PEDID DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 3 AVILA

Pasado mañana cumple setenta años el por muchos conceptos benemérito Maestro Nacional, don Antonio Galve, de la Escuela Graduada de niños aneja a la del Magisterio Primario. Con la fecha de su jubilación forzosa, vienen a coincidir, casi plenamente, sus bodas de oro con la enseñanza y es además el más antiguo Jefe Provincial del Servicio Español del Magisterio en el ámbito nacional. Bastaría decir que son cincuenta años consagrados a la tarea escolar como signo acreditativo de méritos de un hombre cuyo lema fué durante tan largo periodo de tiempo el de Cristo en la estampa evangélica del «Dejad a los niños que se acerquen a Mí...» Muchas personas que gozan del eterno descanso en el Señor asisten hoy a don Antonio Galve por gratitud desde el Cielo; los hijos de aquellos que fueron, tal vez le recuerden con gratitud también en sus hogares; los jóvenes —tercera generación— le ceden el paso en nuestras calles con respeto, y los aún pequeños escolares, le rodean con cariño.

La personalidad de don Antonio Galve se acusa con particular relieve a través de sus servicios en algunos pueblos aragoneses, donde realizó una labor admirable y encomiada por la prensa de aquel entonces, con resonancia en altas esferas ministeriales, por referirse a varios aspectos innovadores en el medio campesino; después, en Alicante, es llamado por la Asociación de la Prensa para dar a conocer sus iniciativas sobre repoblación forestal, siempre en su Escuela, en conferencias ampliamente reseñadas en los periódicos provinciales, de alguno de los cuales fué redactor; más tarde en nuestra Capital es modelo para los profesionales en su actuación; atiende con tesón característico de su tierra nativa —don Antonio es aragonés— a cuantos compañeros requieren su ayuda ante las autoridades con justa demanda. Pierde un hijo en la Cruzada y sabe ofrecerlo a la Patria sin rencores trabajando con más ahínco en la formación de la juventud, al frente de la Organización Juvenil del Movimiento. Trabaja en los Consejos Provinciales y en la Junta Provincial de Huérfanos del Magisterio, etcétera, etc. Verdaderamente es venerable ante sus compañeros que unánimemente le hacen objeto de sus demostraciones afectuosas.

Por esta razón no es de extrañar que hayan querido reservarse como exclusiva la celebración de esta fecha de júbilo, dejando para otra fecha de más oportunidad, para que puedan concurrir los maestros de la Provincia que lo tengan a bien, la celebración del homenaje oficial, con motivo de concedérsele alguna condecoración o varias. El día nueve habrá en Avila una fiesta de Maestros, al hermano mayor, congregándose todos los de la Capital con las autoridades de la Enseñanza Primaria, en el templo de San Pedro a las nueve y media, para ofrecer al Señor una misa de acción de gracias, a la que seguirá una reunión íntima en el Grupo Escolar de San Roque. Después en el salón de actos de la Escuela del Magisterio don Antonio dará su última lección. Y su retrato será colocado, finalmente, en la galería de maestros ilustres de la Provincia, existente en la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria.

Nada más sencillo, pero nada más sentido, ni más cordialmente realizado.

## Avila, hace medio siglo

¡Vamos con el tiempo! Las temperaturas extremas que registró la Estación Meteorológica, del Instituto, el día siete del mes en curso, en el año de 1900, fueron las siguientes: 2'0 y 4'0 con cielo despejado en ambas. (¿Se irá en friando nuestro planeta?)

—En el capítulo de sucesos se registra un robo de una pareja de mulas propiedad de nuestro buen amigo —así reza— don Pedro Berroán, ocurrido en el pueblo de Berlanas, valiéndose para ello, los ladrones, de unas mantas, previamente robadas también momentos antes, las que colocaron en el suelo para amortiguar el ruido de las pisadas de las caballerías. Ante el temor de la consabida paliza, ya que numerosos vecinos de Zorita y Cardeñosa salieron en su persecución armados convenientemente, los autores se vieron precisados, dándose a la fuga, a abandonar los citados semovientes, los que, de este modo, fueron rescatados.

Fué propuesto para el ingreso en el Cuerpo Jurídico del Ejército el entonces compañero de nuestra Redacción, don Fabriciano Románillos, «quien será destinado a la Capitanía General de Sevilla».

En la Inclusa se desarrolló, con excesivo incremento, una gran epidemia de sarampión, dando con ello lugar a que el Hospital Provincial se hallara, en aquellos días, totalmente ocupado y que fuera de todo punto imposible disponer de ningún lugar para enfermos. Con tal motivo hubieron de adoptarse serias medidas para resolver tan crítica situación.

## Registro Civil

Nacimientos: María del Pilar Martín Nieto, el día 4, en Príncipe Don Juan, 7; María Teresa Bejarano Parra, el día 4, en Asistencia Social 10; Luis Jesús Muñoz Berbel, el día 5 en Reyes Católicos 5.

Defunciones: Justa Vinagren Hernández, de 70 años, en el Hospital Provincial; Gumersinda Benita Bolaños Pajares, de 89 años, en Plazuela del Rastro 2; Margarita Pérez Plaza, de 68 años, el día 6 en Grupo de Santa Teresa, 2; Mariano López García, de 54 años, el día 6 en Casa de Misericordia.

Matrimonios: Agapito Gómez Gutiérrez y Luciana García López en San Juan; José Albino Jiménez Vega y Eugenia Vázquez González, en Santiago.

## Pastos de primavera

Se arriendan para ovejas y vacas en Naval Moral de la Mata desde esta fecha hasta San Pedro. También se arriendan tres quintos en ALAMIN (Toledo) guardados todo el año. Para informes en Naval Moral, Manuel Gómez. Teléfono 145.

## REPRESENTANTE

Activo, bien relacionado, y con conocimientos del ramo, necesita para esa localidad importante empresa de Vitoria, de construcción de maquinaria y elementos metálicos. Inútil sin referencias. Diríjase al Apartado núm. 113 Vitoria.

SE VENDE casa con corral. Razón: Cuesta de Gracia, n.º 13.

## Dr. J. L. del Río Cabañas

OCULISTA DEL ESTADO  
Consulta los lunes, miércoles y viernes. De 12 a 1 y de 3 a 6  
Clínica: Plaza de Zurraquín, 8, principal. AVILA  
(C. S. núm. 264)

## Subpagaduría militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas:

Día 8: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 9: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Durante estos mismos días y de 16 a 18'30 horas de la tarde, se procederá al abono de facturas contra el fondo de masita.

El teniente-subpagador, Francisco Jiménez Céspedes.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Don Jesús Miguel Jiménez Jiménez.

Señores: Doña Carmen Bustillo, doña Filomena Blázquez Gutiérrez, señor director del Banco Central, señor director del Banco de Santander, señor director del Banco Hispano Americano, don Pablo Barrios, don Lorenzo Bernaldo de Quirós, don Mariano Blanco.

### Donativos recibidos

Una amante de los pobres, 100 pesetas; don Adrián Velasco, 9,40; don Julián Pérez Aguña, 5; señor alcalde de San Pascual, 144.

## MINISTERIO DEL TRABAJO

### Instituto Nacional de Previsión

### Caja Nacional de Seguro de Enfermedad

#### Delegación Provincial

Para general conocimiento de los interesados, se hace público que todos los asegurados y beneficiarios del Seguro de Enfermedad, de esta capital, adscritos a la asistencia del facultativo don José Rodrigo Rodrigo, serán asistidos por el doctor don Emilio Sierra Bermejo, a partir del día de la fecha, pasando visita en el Consultorio de esta Caja Nacional todos los días laborables de cuatro a cinco de la tarde.

Los avisos para visitas a domicilio y urgentes los recibirá en su domicilio, calle de San Segundo número 28.

Asimismo se comunica que el servicio de Laboratorio y Análisis Clínicos, para recogida de productos, etc., funcionará también en los Consultorios de esta Caja Nacional todos los días laborables de cuatro a cinco de la tarde.

El delegado provincial.

SE VENDE Chevrolet, modelo 29; carrozado, con 18 plazas autorizadas. Perfecto estado de funcionamiento. Para tratar: con Esteban Jiménez. Plaza de la Victoria, núm. 12. Avila.

## Tractores de ruedas

### VENTA LIBRE

### FINANZAUTO, S. A.

VELAZQUEZ, 42. — MADRID

Vendo leña en tacos. Carretera Nueva, 20 (patio).

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

### RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Taxi seis plazas. YAÑEZ. T. 508. Km. 2,50 ptas.

## Ecós de sociedad

### Natalicio

Asistida por el doctor don Mariano de Dios ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño séptimo de sus hijos, la distinguida señora doña María de la Asunción Berbel, esposa del comandante profesor de la Academia de Intendencia y abogado de este Colegio, don Arturo Muñoz J. Almansa. Enhorabuena.

### Ascenso

Ha sido nombrado vicepresidente del Consejo Superior de Montes, don Joaquín Leirado de la Cámara, íustre y querido amigo nuestro, a quien felicitamos efusiva y cordialmente.

### Operado

Por el doctor Tejerina le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica con resultado satisfactorio, a don Emiliano González del Dedo, hijo de don Francisco González Santodomingo, quien se halla muy mejorado. Deseamos su total restablecimiento.

### Petición de mano

Por don Ignacio Jiménez García, industrial de esta plaza, y señora, y para su hijo don Ignacio, ha sido pedida a doña Elena Soto, viuda de San Segundo, la mano de su bella hija María Sossoles. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiendo sido fijada la boda para el próximo mes de mayo. Enhorabuena.

### Aniversarios

Se han cumplido años del fallecimiento de don Tomás Martín Martín, de doña Trinidad García de Robledo y de su hijo don Verencundo Robledo García.

Por el eterno descanso de sus almas se han celebrado solemnes funerales en templos de esta ciudad y de San Pedro del Arroyo.

Renovamos nuestro sentimiento a los familiares respectivos.

### Necrológica

Falleció, cristianamente en Madrid donde residía accidentalmente doña Mercedes Guisandez, viuda de Castillo; respetable señora muy estimada en nuestra ciudad en la que vivió la mayor parte de su existencia. Su bondad característica y amable trato nunca podrán ser olvidados entre sus amistades. Sus restos mortales han sido inhumados en la tarde de hoy en el Cementerio católico de Avila, habiendo sido recibidos en el paseo del Dos de Mayo por el clero parroquial de San Pedro, con cruz alzada, quien rezó solemne responso en el pórtico de San Vicente. Al fúnebre acto, presidió por sus familiares, asistió selecta concurrencia.

Reciba el pésame su distinguida familia, singularmente sus hijas doña Teresa y doña Carmen e hijo político don Antonio Elías, ingeniero jefe del Catastro de esta plaza. Rogamos a los lectores encomienden a Dios el alma de la difunta (q. e. p. d.)

## Hombres de Acción Católica

### Círculo de estudios

Mañana, a las ocho de la tarde, en la Casa de Acción Católica, calle de San Segundo, se celebrará el acostumbrado Círculo Interparroquial de estudios de la Rama de Hombres, bajo la dirección del muy ilustre señor consiliario, don Mariano Taberna, pudiendo asistir cuantos hallándose preocupados por cuestiones religiosas quieran ilustrarse sobre ellas, aunque no pertenezcan a la Acción Católica.

## Reunión de Marías de los Sagrarios

El jueves próximo, día 9, a las siete de la tarde, se celebrará la acostumbrada reunión en la capilla del convento de las RR. Madres Reparadoras. En esta misma iglesia, por la mañana, se dirá una misa en sufragio del alma de la señorita Pilar Cruces, recientemente fallecida.

## Delegación

### Provincial de Trabajo

Recibo de los nuevos libros oficiales de haberes para uso de las Empresas

Esta Delegación Provincial de Trabajo tiene el honor de participar a todas las Empresas de su ámbito que los nuevos Libros Oficiales de Pagos de Haberes para uso de las mismas han llegado ya a este Organismo, pudiendo solicitarlos las que los precisen —previo abono de su importe (30 pesetas ejemplar)— durante las horas de oficina de esta Dependencia que son de 10'30 a 13'30 de la mañana.

Se advierte a todas las Empresas de esta jurisdicción de la obligación ineludible de llevar dicho Libro, así como también a los propietarios de fincas urbanas que tengan portero en ellas, que adquirirán este Libro y el de Visitas de la Inspección de Trabajo.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Ayer comenzó nuestra gran  
**VENTA POST BALANCE**  
CON INFINIDAD DE ARTICULOS A PRECIOS DE LIQUIDACION

### Paños abrigos de señora

Piquelin de 128	a 48 25 pesetas metro
Mezcla de 95,50	a 45,50 » »
Gamuza de 48,25	a 29,90 » »
Espiga de 88,50	a 45,50 » »
Fantasia de 69,90	a 45,50 » »

## ALMACENES

Vda. de Félix Grande

Alemania, 5, y Reyes Católicos, 15

## “El Boletín Oficial de Estadística”

Hemos recibido un ejemplar del «Boletín de Estadística», en su número 60, correspondiente al mes de diciembre de 1949 próximo pasado, que tiene la atención de remitirnos el señor delegado de Estadística de la provincia de Avila, don Juan Barbero Elías, a quien por ello quedamos reconocidos.

Con el interés y claridad que son característicos en esta publicación, inserta en sus páginas numerosos datos y detalles referentes a la finalidad a que está destinada.

## Regalo de una custodia de oro a la Catedral de Orense

LEON, 6.—Un donante anónimo ha regalado a la Catedral una magnífica Custodia. Fué entregada al prelado de la diócesis, quien ha dispuesto sea estrenada el día 12 de marzo próximo con motivo de las solemnidades religiosas que se celebrarán en la Catedral para conmemorar el aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII. La joya, que ha sido construida en Madrid, es toda ella de oro y lleva más de veinte incrustaciones de piedras preciosas; pesa cinco kilogramos y está valorada en unas quinientas mil pesetas.—(Cifra.)

## Parque de Intendencia de Madrid

### ANUNCIO

Se admiten ofertas en pliego cerrado y lacrado hasta las doce horas del día 25 del actual, para la compra, venta y transformación de los artículos que figuran en el tablón de anuncios, y con arreglo precisamente a los pliegos de condiciones técnicas y legales, que podrán examinarse en la Jefatura del Detall, por aquellos que demuestren su condición legal de vendedores.

Los vendedores pueden a su elección presentar sus ofertas en la Dirección General de Servicios (Jefatura de los Servicios de Intendencia del Ejército) o en este Parque, haciendo constar en el sobre a más de la dirección «Para el concurso de leñas y paja pleno para el mes de febrero».

A las ofertas unirán escandallos que justifiquen los precios —por lo que a paja y leña se refiere— haciendo constar tiempo que los sostiene.

Madrid, 2 de febrero de 1950.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia.

Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados.  
Esteban Domingo, 9.

LEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

## ¡Empleados, Funcionarios, Agricultores, Obreros!

La Sociedad de ventas a plazos «CREDITAVIL, S. L.», os facilitará cuanto necesitéis sin desembolso inmediato, y sin ninguna clase de recargos.

Esta Sociedad facilita créditos en los Establecimientos siguientes:

Don Jesús Jiménez Hernández.  
Almacenes Arturo González.  
Don Olegario Pérez Cabezas.  
Don Félix Martín Gutiérrez.  
Viuda de Sigrano Díaz.  
Don Telesforo Velázquez.

Oficinas: San Juan de la Cruz, 22. CREDITAVIL, S. L.

Fabricidad AVILA